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I REPUBLIKA HRVATSKA
Državna geodetska uprava
HR-10000 Zagreb, Gruška 20
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MEMORANDUM O SURADNJI DRŽAVNE GEODETSKE UPRAVE
S AGENCIJOM ZA KATASTAR NA NEDVIŽNOSTI REPUBLIKE MAKEDONIJE

Od 11. do 13. srpnja 2011. godine u Skopju u Republici Makedoniji boravila je delegacija
Državne geodetske uprave na čelu s ravnateljem prof. dr. se. Željkom Bačićem. Uz ravnate
lja u delegaciji su bili pomoćnici ravnatelja Ljerka Rašić, Damir Pahić i Zlatko Medić te
koordinator za bilateralnu suradnju s predstavnicima Republike Makedonije Ivica lvšić.
Glavni cilj posjeta delegacije Republici Makedoniji bio je potpisivanje Memoranduma o su
radnji Državne geodetske uprave s Agencijom za katastar na nedvižnosti Republike Make
donije u području geodezije, katastra, kartografije, geoinformatike i infrastrukture prostor
nih informacija.
U okviru posjeta planirano je pobliže upoznavanje s radom i organizacijom Agencije za ka
tastar na nedvižnosti Republike Makedonije, kao i informiranje kolega iz Makedonije s
organizacijom i radom Državne geodetske uprave. Službeni dio posjeta započeo je 12. srpnja
2011. primanjem ravnatelja Državne geodetske uprave kod gradonačelnika Skopja Koce
Trajanovskog, a potom su u skupštini Grada Skopja održane uvodne prezentacije za bolje
međusobno upoznavanje. Rad Državne geodetske uprave uvodno je predstavio ravnatelj, a
nastavno su prezentacije održali pomoćnik ravnatelja Damir Pahić s temom Reforma ka
tastra i zemljišnih knjiga u Republici Hrvatskoj i pomoćnica ravnatelja Ljerka Rašić s te
mom Aktivnosti na uspostavi NIPP-a u Republici Hrvatskoj.
Domaćini su se predstavili prezentacijom GIS-a Grada Skopja koju je prezentirao rukovodi
telj IT sektora Laze Petruševski, zatim prezentacijom Fakulteta za geodeziju u Skopju pro
fesora Zlatka Srbinovskog te predstavljanjem Komore ovlaštenih geodeta Republike Make
donije od strane njenog predsjednika Borisa Tunđeva.
Istog su dana u 12 sati u zgradi Vlade Republike Makedonije ravnatelj Državne geodetske
uprave prof. dr. se. Željko Bačić i ravnatelj Agencije za katastar na nedvižnosti Republike
Makedonije Ljupčo Georgievski potpisali Memorandum (slika 1). Potpisivanju su prisustvo-

Slika 1. Potpisivanje Memoranduma.
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vali potpredsjednik Vlade Republike Makedonije za ekonomska pitanja Vladimir Peševski,
veleposlanik Republike Hrvatske u Republici Makedoniji dr. se. Zlatko Kramarić te pred
stavnici Državne geodetske uprave i Agencije za katastar na nedvižnosti, kao i brojni no
vinari.
Potpisivanjem Memoranduma stvoren je okvir za buduću uspješnu suradnju između dviju
institucija Republike Hrvatske i Republike Makedonije na područjima geodezije, katastra,
kartografije, geoinformatike i infrastrukture prostornih informacija kroz razmjenu znan
stvenih i tehničkih informacija, propisa, specifikacija, standarda i proizvoda, obrazovanje
kadrova, pripremu i provedbu regionalnih projekata od obostranog interesa, zajedničko na
stupanje pred međunarodnim strukovnim organizacijama, zajednička organiziranja simpo
zija, radionica i programa suradnje.
U poslijepodnevnim satima održan je radni sastanak delegacija u prostorijama Agencije s
raznim aktualnim pitanjima. Nastavno, 13. srpnja 2011. posjet je nastavljen odlaskom u
Centar za katastar Skopje, gdje nas je primio Slavče Trpeski, ravnatelj Centra, te nam je
predstavio rad novog elektronskog katastra na području Grada Skopja.
Uslijedio je ponovni povratak u Agenciju i niz prezentacija domaćina oko organizacije i rada
Agencije, uz brojna obostrana pitanja i bogatu diskusiju, koja je morala završiti zbog našeg
povratka, dok su mnoga pitanja i teme ostavljeni za sljedeće susrete.
Predstavnici Agencije za katastar na nedvižnosti Republike Makedonije iskazali su se prili
kom našeg posjeta kao izuzetni domaćini, gostoljubivi i otvoreni za suradnju, a prije svih
ravnatelj Ljupčo Georgievski, koji uz svoje gostoprimstvo izvrsno govori hrvatski, gđa. Lidi
ja Krstevska, koja je bila moderator ovih susreta i brižno vodila brigu o njihovom tijeku, te
sve druge predstavnice i predstavnici Agencije, što je bitan zalog buduće kvalitetne su
radnje.

Ivica lvšić

INSPIRE KONFERENCIJA 2011.

INSPIRE conference 2011
EDINBURGH • 27 June -1 July

Ovogodišnja INSPIRE konferencija pod nazivom INSPIREd by 2020 - Contributing to
smart, sustainable and inclusive growth, održana je u Edinburghu, Škotska, od 27. lipnja
do 1. srpnja 2011. u organizaciji Zajedničkog istraživačkog centra Europske komisije (Joint
Research Centre), Vlade Škotske te inicijative Vlade Velike Britanije za zajedničko ko
rištenje prostornih podataka javnog sektora (UK Location).

Na konferenciji su izloženi radovi na temu licenciranja prostornih podataka, dostignuća ve
zana uz INSPIRE, pitanja obrazovanja i jačanja svijesti, prikazana su softverska rješenja
orijentirana implementaciji direktive te su podnesena izvješća o projektima vezanim uz
prostorne podatke. Zemlje članice EU prikazale su status transpozicije i implementacije
INSPIRE direktive u svojim zemljama. Drugi dan skupa otvorena je izložba na kojoj je 21
izlagač imao priliku pokazati najnovija softverska rješenja i druga dostignuća vezana uz im
plementaciju INSPIRE direktive, a organizirano je i predstavljanje radova - postera. Teme
plenarnih sesija bile su vezane uz INSPIRE kao pokretač razvitka i održivog razvoja.
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Slika 1. Prezentacija Marjane Zelić.

Republika Hrvatska bila je predstavljana s dvije prezentacije, koje su prezentirale Marjana
Zelić (slika 1) i Ljerka Rašić:
• INSPIRE Education and Awareness Raising - Success through National, Regional and

European Cooperation, Ljerka Rašić, Željko Bačić and Željko Hećimović,
• Draft Agreement on Exchange, Acces and Use of Spatial Data in Republic of Croatia,

Marjana Zelić,
te s dva postera (slika 2):
• Standardization of Geographical Names and INSPIRE, Željko Hećimović,
• NSDI Capacity Building in Croatia, Vlado Cetl and Vesna Poslončec-Petrić.

Slika 2. Izlaganje postera.
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Na konferenciji su sudjelovali Marjana Zelić, voditeljica radne skupine za zajedničko ko
rištenje prostornih podataka, Vlado Cetl, voditelj radne skupine za poslovni model i Ljerka
Rašić, pomoćnica ravnatelja u Sektoru za NIPP.
Konferencija u Edinburghu najbrojnija je do sada INSPIRE konferencija s oko 650 sudioni
ka. Predstavljeno je oko 1 70 radova, svaki dan u 6 paralelnih sesija. Domaćini su iskazali
toplu dobrodošlicu i dobru organizaciju skupa, a predstavnici iz Hrvatske razmijenili su
iskustva s kolegama iz drugih zemalja te zasigurno stekli nova iskustva i znanja koja će
iskoristiti za uspostavu naše infrastrukture prostornih podataka.

Ljerka Rašić
NAGRADA MATICE HRVATSKE

Dana 28. lipnja 2011. u Palači Matice hrvatske na Strossmayerovom trgu 4 u Zagrebu
održana je svečana dodjela nagrada Matice hrvatske za 2009. i 2010. godinu. Nagrada za
znanost Oton Kučera pripala je knjizi Hrvatski kartografi, biografski leksikon, autora Mi
ljenka Lapainea i Ivke Kljajić (slika 1), kojoj je sunakladnik Država geodetska uprava.
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Slika 1. Nagrada Matice hrvatske za znanost Oton Kučera dodijeljena prof dr. se. Miljenku
Lapaineu i doc. dr. se. lvki Kljajić.
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Obrazloženje nagrade Matice hrvatske Oton Kučera:
"Knjiga autora prof. dr. se. Miljenka Lapainea i doc. dr. se. Ivke Kljajić, Hrvatski kartogra
fi, biografski leksikon (u izdanju Golden marketing - Tehnička knjiga i Državne geodetske
uprave, Zagreb 2009.) prvo je djelo u povijesti hrvatske znanosti u kojem se, na jednom mje
stu, prema jedinstvenom leksikografskom obrascu, donosi prikaz svih hrvatskih kartografa,
njihovi biografski, bibliografski i kartografski podaci. Iako se na popisu temeljnih biblio
grafskih jedinica, koje se odnose na kartografske radove, istraživanja i postignuća, nalazi
gotovo dvije tisuće objavljenih radova, u Hrvatskoj do sada nije bilo knjige u kojoj bi se na
jednom mjestu sabrali svi podaci o hrvatskim kartografima, složeni u preglednom abeceda
riju leksikona. Temeljitost u podacima i navođenju činjenica, informativno i pregledno, kao
i opsežnost u obuhvatu autora i svih grana i polja znanstvenoga rada u kojima se pojavljuje
i kartografija, glavne su odlike temeljem kojih se ova knjiga može preporučiti kao kapitalno
djelo, sinteza kartografske djelatnosti u Hrvata. Značaj i vrijednost ove knjige još je i više
naglašena kada se zna da je s ovim djelom Hrvatska ušla u uski krug svega nekoliko zema
lja i naroda - među kojima nema mnogih u svijetu uglednijih i snažnijih - koji imaju knjigu
takve vrste, te da je djelo plod četrnaestogodišnjega rada autorske skupine. Stoga su posve
razumljivi i opravdani razlozi na nagradu Matice hrvatske."

Damir Zorić

SKLAPANJE UGOVORA O ZAJMU ZA PROJEKT IMPLEMENTACIJE INTEGRIRANOG
SUSTAVA ZEMLJIŠNE ADMINISTRACIJE IZMEĐU REPUBLIKE HRVATSKE I
MEĐUNARODNEBANKEZAOBNOVUIRAZVOJ

U skladu s Odlukom Vlade Republike Hrvatske o pokretanju postupka za sklapanje Ugovo
ra o zajmu između Republike Hrvatske (RH) i Međunarodne banke za obnovu i razvoj
(IBRD, Banka) za Projekt implementacije integriranog sustava zemljišne administracije
(IISZA Projekt), od 26. svibnja 2011., ovlašteno izaslanstvo Republike Hrvatske pregovara
lo je s predstavnicima Banke o Ugovoru o zajmu. Pregovori su održani 1. i 2. lipnja 2011.
godine u Uredu IBRD-a u Zagrebu putem video konferencije sa sjedištem Banke u Washin
gtonu D.C.
Nakon uspješnog dovršetka Projekta sređivanja zemljišnih knjiga i katastra (od 2003. do
2010.), Vlada RH je zatražila novi projekt kako bi nastavila reformu sustava zemljišne ad
ministracije. Banka je podržala pripremu novog IISZA Projekta predujmom u iznosu od
1,45 milijuna USD.
Cilj IISZA Projekta je modernizacija sustava zemljišne administracije kojim bi se poboljšale
državne usluge sa stajališta učinkovitosti i transparentnosti. Nositelji projekta i korisnici
sredstava su Ministarstvo pravosuđa i Državna geodetska uprava.
Danas je reforma sustava zemljišne administracije na pola puta, stvorene su pretpostavke
za implementaciju efikasnog sustava registracije nekretnina, dovršenje Zajednički informa
cijski sustav zemljišnih knjiga i katastra (ZIS).
U sljedećoj fazi neophodno je implementirati ZIS na cjelokupnom teritoriju Republike
Hrvatske, što će racionalizirati oba sustava i pojednostaviti poslovne procese. Takav sustav
će građanima i korisnicima uštedjeti vrijeme i novac, primjerice, izdavanjem službenog iz
vatka elektronskim putem, ali i brojne druge funkcionalnosti.
Ovaj je sustav stoga jedna od ključnih poluga izgradnje e-Hrvatske, razvoja poduzetništva i
osiguranja povjerenja građana u registre. Stoga je potrebno osigurati punu upotrebu i fun
kcionalnost ZIS-a koji jamči efikasan i racionalan sustav registracije nekretnina, a njegovim
povezivanjem s drugim registrima, sustavima i podsustavima u RH osigurat će se integrira
ni sustav zemljišne administracije koji će zadovoljavati potrebe javnog i privatnog sektora.
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U konačnici osigurat će se svi uvjeti da se registar nekretnina i upravljanje nekretninama
svede na administrativno-informacijski nivo.

Novi projekt predstavljat će nastavak Projekta sređivanja zemljišnih knjiga i katastra i u
okviru njega financirat će se aktivnosti predviđene akcijskim planovima jačanja sustava
pravosuđa i osigurati kontinuitet reforme zemljišne administracije kao jedne od prioritet
nih reformi u Republici Hrvatskoj.

Projekt će se provoditi četiri godine:

Komponenta A: Razvoj zemljišnoknjižnog sustava usredotočit će se na daljnje po
jednostavljivanje i automatizaciju sustava zemljišnih knjiga kojeg vode općinski sudovi pod
Ministarstvom pravosuđa. Specijalizirana organizacijska jedinica u MP-u - Sektor za zem
ljišnoknjižno pravo (SZKP) - odgovorna je za upravljanje zemljišnoknjižnim odjelima
(ZKO) decentraliziranima u 67 općinskih sudova. Ova poboljšanja trebala bi se uklopiti u
sveopći program reforme pravosuđa na putu pridruživanju EU-u. Aktivnosti bi obuhvatile
skeniranje i digitalizaciju z.k. dokumenata, poboljšanja pravnog okvira i dodatno čišćenje
digitalnih podataka za migraciju u ZIS.

Komponenta B: Modernizacija sustava prostornih informacija i katastra bit će
usmjerena na poboljšanje kvalitete i predstavljanje prostornih podataka kojima upravlja i
koje održava DGU te uspostavu Nacionalne infrastrukture prostornih podataka (NIPP) u
skladu s EU INSPIRE direktivom. Ova komponenta pružit će podršku i DGU-u u njihovom
restrukturiranju, uključujući i poboljšanja poslovnih prostora za 3 područna ureda za kata
star te tehničku podršku u planiranju ljudskih potencijala i budućem ugovaranju IT poslova
s vanjskim izvođačima; poboljšanja Geoportala i digitalizaciju katastarskih dokumenata.

Komponenta C: Poboljšanje digitalnih usluga podržat će daljnji razvoj ZIS-a i dovrše
tak širenja ZIS-a na sve katastarske urede i z.k. odjele, migraciju pridruženih podataka i
poduku te povezanu kampanju informiranja javnosti kako bi se javnost upoznala sa ZIS-om
i poboljšanim uslugama. Komponenta bi također dala podršku uspostavi strukture i jačanju
institucionalnih kapaciteta za upravljanje radom ZIS-a i njegovim daljnjim razvojem; tehni
čku pomoć u analizi postojećih skupina/tipova neusklađenih podataka te razradu rješenja
za usklađivanje podataka; kao i homogenizaciju katastarskih planova kako bi se svi digital
ni katastarski planovi preoblikovali u jedinstveni, georeferencirani katastarski plan u no
vom koordinatnom sustavu Hrvatske (CROPOS).

Komponenta D: Projektno upravljanje, poduka i informiranje javnosti podržat će
malu Jedinicu za provedbu projekta odgovornu za fiducijarne funkcije te praćenje i ocjenu,
poduku u okviru Projekta, poboljšanje programa edukacije i kampanju informiranja javno
sti.

Ukupna procijenjena vrijednost IISZA Projekt iznosi 18,4 milijuna eura, od čega sredstva
Zajma iznose 16,5 milijuna eura za razdoblje od četiri godine (tablica 1).

Tablica 1. Podaci o Zajmu.

~moprimac:

Zajmodavac:

__-j
___M_e_đu_n_a_r_od_n_a_b_an_k_a_z_a_ob_n_o_vu__i_r_a_zv_o_0 __j

16.500.000,00 EUR I
ti~cija sustava zemljišne administracije==l
Ministarstvo pravosuđa i Državna geodetska uprava

Republika Hrvatska

Iznos zajma:

Namjena:

Provedbene institucije:
----------
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Prepoznate su komponente od posebnog interesa koje se financiraju uz potporu fondova
Europske unije (EU), pa će kao što je to bilo i u dosadašnjem projektu, u novom Projektu
biti korištena bespovratna sredstva Europske unije u procijenjenom iznosu od 10 milijuna
eura, što će naslanjanjem na novi zajam Svjetske banke osigurati dostatna sredstva.
Tijekom pregovora Ugovora o zajmu za IISZA Projekt detaljno su razmatrani tekstovi svih
pravnih dokumenata i prateće dokumentacije. Zapisnik o pregovorima koji sadrži pregled
osnovnih tema o kojima se pregovaralo i odražava usuglašene stavove ugovornih strana pot
pisali su u ime Republike Hrvatske gospođa Barica Novosel, državna tajnica u Ministarstvu
pravosuđa, dok je u ime Banke Zapisnik o pregovorima potpisao Hangjoo Hahm, područni
voditelj Ureda Svjetske banke u Hrvatskoj.
Vlada Republike Hrvatske je Zaključkom, od 16. lipnja 2011. godine, prihvatila Izvješće s
pregovora, te ovlastila ministricu financija da potpiše Ugovor o zajmu. Odbor direktora
Svjetske banke odobrava IISZA Projekt na sjednici 4. kolovoza 2011. godine, a potpis Ugo
vora o zajmu očekivan je tijekom kolovoza 2011. godine.
Za postizanje efektivnosti zajma Ugovor o zajmu za IISZA Projekt mora proći proceduru
Vlade RH uz prikupljanje mišljenja relevantnih tijela državne uprave, procedura u Saboru
RH i donošenje Zakona o potvrđivanju Ugovora o zajmu za IISZA Projekt. Ovim zakonom
potvrđuje se Ugovor o zajmu kako bi njegove odredbe postale dio unutarnjeg pravnog poret
ka Republike Hrvatske.

Sanja Vurin i Duška Stajić


